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CORRIENTE, RESISTENCIA Y

FUERZA ELECTROMOTRIZ

fm-ofﬁim{ﬁE CORRIENTE Y DENSIDAD DE CORRIENTE
0 ‘0’0 | |
|5 L ' / La corriente es la cantidad de carga que fluye a través de un area especifica,
SN por unidad de tiempo. La unidad | a través de un area A depende de la
f| - ™ concentraciéon ny la carga q de los portadores de carga, asi como de la
;“ [} Ua v | E magnitud de su velocidad de arrastre vd. La densidad de corriente es la

& ﬂdo—»iﬂi o_’—l')’

d

corriente por unidad de area de la seccion transversal.

U, ( . .
| B » . L la unidad del Sl para la corriente es el ampere (1 A=1C/s).
I
oy > do 3 _
Una corrienté convencional es tratada como I= E =n |q|vdA (expresion general para la corriente)

un flujo de cargas positivas, sin importar si las
cargas libres en el conductor son positivas,

negativas o ambas. 3 — . o .
¢ J = nqo, (densidad de corriente vectorial)

RESISTIVIDAD:
a) p Metal: la resistividad se

La resistividad p de un material es el cociente de las magnitudes del incrementa con el aumento
campo eléctrico y la densidad de corriente. Los buenos conductores e te”’p“gmm'
tienen poca resistividad; los buenos aislantes tienen alta resistividad. La Po b ;’endieme -
ley de Ohm, que cumplen de forma aproximada muchos materiales, !
establece que p es una constante independientemente del valor de E. La ! T
resistividad por lo general se incrementa con la temperatura. © To

c)p Superconductor: a tempe- b) P

p==— {(definicion de resistividad) raturas por debajo de 7;,
J la resistividad es igual
a cero.

Semiconductor: la resistividad
disminuye con el aumento de

. temperatura.

_ (dependencia de la resistividad i
p(T) = pol1 + (T = Ty)] con respecto a la temperatura)

ol T,

Menor RESISTORES:

La corriente fluye potencial
del mayor potencial
eléctrico al menor.

La diferencia de potencial V a través de una muestra de material que cumple
la ley de Ohm es proporcional a la corriente | a través de la muestra. La razén
V/I=R es la resistencia de la muestra. La resistencia de un conductor cilindrico
g vZ diferencia se relaciona con su resistividad p, longitud L y area de seccién transversal A.
/ potencial entre
los extremos (relacién entre voltaje. pL
V=IR R=1=

Mayor
potencial

—

(relacion entre la resistencia

corriente y resistencia) A y la resistividad)
Valor como Valor como
Color digito multiplicador
Negro o 1 Segundo digito  Multiplicador
Café 1 10 Tolerancia La unidad del Sl para la resistencia es el chm
Rojo 2 lg; Primer digito /
Naranja 3 1 g =
Amarillo 4 10t ﬂ (10= V/A)
Verde 5 10 g
Azul 6 100 =
Violeta 7 107
Gris 8 108
Blanco 9 10°

Un circuito completo tiene una trayectoria continua
por la que circula corriente. Un circuito completo que
lleva una corriente constante debe contener una
fuente de fuerza electromotriz (fem). La unidad del SI
para la fuerza electromotriz es el volt (V). Cualquier
fuente real de fem tiene, en cierta medida, una

(voltaje terminal, fuente con

Vap = & = Ir resistencia interna)

Simbolos para diagramas de circuito

Conductor con resistencia despreciable.

R
. .. . . . . Resistor.
resistencia interna r, por consiguiente, la diferencia de W esisior
potencial terminal Vab depende de la corriente. +I=e' Fuente de fem (la linea vertical mds larga representa la terminal
positiva, por lo general aquélla con el mayor potencial).
Fuente de fem en un circuito completo. —W§| I"'— Fuente de fem con resistencia interna r (la r se puede colocar en
. cualquier lado).
Vip = Ve 0 bien
+|E.
@ —WV‘—' E—
a ANAAE b (V) ] . i . : )
M,\—I| \../ Voltimetro {mide la diferencia de potencial entre sus terminales).
,rl r=20,£=12V T‘, —~
A Amperimetro (mide la corriente que pasa a través suyo).
A 0 p ( que p yo)

a’ R=410 b

ENERGIA Y POTENCIAL EN LOS CIRCUITOS:

v v, Un elemento de circuito con una diferencia de potencial Va - Vb =Vab y
corriente | introduce energia al circuito si la direccién de la corriente es del
Eler.nen.l:o potencial mas bajo al mas alto en el dispositivo, y extrae energia del circuito
L}-C:. 42 AL .:31} si la corriente es la opuesta. La potencia P (tasa de transferencia de energia)
es igual al producto de la diferencia de potencial por la corriente. Un resistor
“ b siempre extrae energia eléctrica del circuito
P=v,I Var
(eleme:fto general de circuito) P = Vol =I'R = %
(potencia que entra en un resistor)
coleUCC/o"l £” la’ ”E r ‘l[s: a) Trayectoria normal de un electrén en b) Trayectoria normal de un electrén en un

un cristal metilico sin campo interno E cristal metlico con un campo interno E

—

En un metal, la corriente se debe al movimiento de
electrones que se mueven libremente a través del
cristal metalico, colisionando con los iones positivos.
En un modelo clasico aproximado de este
movimiento, la resistividad del material se relaciona
con la masay la carga del electrén, la rapidez del
movimiento aleatorio y la densidad de los electrones,
asi como el tiempo libre entre la colisiones.

Colision
con el cristal

Desplazamiento__ |

neto ﬁ

Bibliograffa: SEARS Y ZEMANSKY- YOUNG - FREEDMAN. FISICA UNIVERSITARIA CON FISICA MODERNA

vol 2. CAPITULO 25. Desimosegunda edicion.




